

送法到身边 撑起平安伞



本报讯(记者 付莉荣 摄影报道)“同学们,你们知道未成年人保护法主要是保护什么吗?”“谁知道为什么我们从小就要学法呢?”近日,凤台县刘集镇城西派出所民警走进刘集镇中心学校,为学生们送上一场别开生面的法制课。通过幽默风趣的讲解和生动形象的展示,孩子们对于如何运用法律武器有了进一步认识。

淮河早报、淮南网记者了解到,近段时间,刘集镇大力推进法制进校园活动,频繁组织派出所民警走进中小学,举办法制教育专题报告。通过分析未成年人违法案例、发放宣传资料、现场解

答等多种形式,向未成年人宣传《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》等相关知识,使孩子逐步养成知法、学法、懂法、守法的良好习惯,从源头上消除未成年人违法犯罪滋生的因素。同时,充分发挥“小手拉大手”的辐射作用,一封封“给家长的信”通过学生带回家中,让更多的群众了解辖区治安情况,营造人人参与平安建设、共享平安和谐的良好氛围。

镇相关负责人表示,今年以来,刘集镇积极联合城西派出所、镇司法所、关工委等相关部门,精心组织由驻村(社区)公安司法干警、镇村(社区)干部、镇关工委、乡村振兴驻村工作队等组成的一支强大宣传队伍,持续加强宣传工作,取得显著成效。

“滴滴滴滴……”每天,微信工作群里都会蹦出关于平安建设的宣传语。另外,镇里通过悬挂横幅、LED电子屏滚动播放、抖音平台、短视频、派出所流动宣传车等宣传载体,持续深入地宣传平安建设内容,不断提高群众的知晓率与参与率。

“菜市场和生活小区也是‘教育’群众的好地方。”居民王大妈笑着说。据了解,在刘集镇内5个农贸市场和多个居民集中生活小区设立宣传台,通过电信诈骗、养老诈骗案例宣讲、设置宣传

图版、发放宣传资料等方式,民警们向广大群众讲解电信诈骗相关法律法规及电信诈骗的基本特性和常用手法,紧紧围绕发生在身边的鲜活案例,以案说法、以案释法,达到了良好的效果。

“大爷,您对我们现在的维护社会治安工作有什么好的建议啊?”近期,派出所干警还和镇村(社区)干部、志愿者组合搭档,开展“送法进万家”活动。每天“敲门入户”,面对面地向村(居)民耐心细致解读相关政策,听民声、聚民意,收集群众对社会治安和政法队伍建设的意见和建议,深入了解群众内心真实想法,并积极回应群众对平安建设的新要求。

据了解,目前刘集镇共入户2000余次,发放调查问卷2600余份,收回入户走访登记表1300多张、拨打双提升工作民意测评电话420多次,每一份表格、每一个电话都传递着温暖与热度,一张张着力构建和谐平安的大伞正在悄悄撑起。

记录新时代 党媒在行动

——奋进淮南·一线见闻录



深耕电商领域 带领中国品牌“走出去”

——访安徽国康体育用品有限公司总经理刘沫

本报讯(记者 郑洁 摄影报道)木质的底板与手柄,红黑双色的胶皮,细致的加工工艺,全自动流水线车间的生产组装和畅通的跨境电商平台,让一副乒乓球拍从“无”到“有”出现在众人面前。“这是刚生产出来的‘黄山’牌乒乓球拍,做工好,使用起来也很顺手,曾获国家轻工部优质产品称号、省优产品及省著名商标荣誉,是我们公司的主打产品。除了乒乓球拍,公司还生产网球拍、匹克球拍等系列体育休闲用品,目前已达到年产120万打网球、60万副乒乓球拍、20万件宠物玩具的生产能力。”安徽国康体育用品有限公司总经理刘沫拿起一副乒乓球拍向淮河早报、淮南网记者介绍道。

刘沫是一位“80后”海归,敢想、敢做、勇于尝试是她特点。“我在国外读的本科和研究生,毕业后在一家外贸企业工作过几年,那时做的是采购工作,所以对进出口贸易市场有所了解。”她说,当时采购的是我们中国制造的产品,心中便有个声音在问自己:为什么要在海外做我们中国人的生意呢?难道不是应该回到国内,把我们自己的产品卖到世界各地,带着中国产品“走出去”吗?

2015年,刘沫回到了养育了她十八年的家乡淮南,准备在这里深耕起步。“安徽国康体育用品有限公司原名为淮南市球拍厂,以前是我父母在经营管理,工厂当时占地不到1000平方米,年销售额不足800万元,很多老旧的机器设备挤在办公楼里,无法实现流水线作业。回国后,我怀着满腔热情和干劲,想要改变当时只能生产低附加值产品的现状。”她说,那些年她带着技术工人国内、国外跑,去学习先进技术,现在生产出的产品附加值翻了一番,种类也增多了。除了在技术上的升级,刘沫还“盯”上了销售平台,想在这方面再拓展拓展。

“以前公司对外销售需要通过外贸公司这个‘中间站’,与国外购买方沟通起来就会麻烦些,我就想能不能省去中间环节,做到源头生产再进行终端销售。”她说,“2015年网购正兴起,在研究了自身产品的优劣势,做足市场调研之后,我们决定以电商为平台。”经过多家平台的对比,刘沫最终选择了在阿里巴巴国际站这个跨境电商平台上进行售卖。2017年,工厂扩大规模并搬迁进5000平方米标准化厂房,同时也扩大了跨境电商团队,因为优秀的质量与服务,产品在海外颇受欢迎。

“后来我们开始尝试更多的可能,积极进行市场调研,打通供应链路,实现了B to B、B to C多种经营模式。”她说,公司尝试了更多的电商平台,现在已经开发并运营四个不同的跨境电商平台,并成功申请美国品牌wunche。“现在公司年产值已由当年不到800万元上升到2461万元,公司还被认定为安徽省高新技术企业。”刘沫满骄傲地说道。

日前,由淮南市工商联、淮南日报社联合主办的“古井贡酒·年份原浆杯2022淮南民营经济新闻人物评选活动”中,刘沫获得“古井贡酒·年份原浆杯2022淮南民营企业创业之星”奖项。对此,她深感荣幸。“把诚信经营当作经商之本,把产品质量当作企业生命,我当不负荣誉,不忘初心,不断学习,继续前行,为大家提供更好、更优质的产品与服务。”刘沫说道。

古井贡酒 年份原浆 古20

2022 淮南民营经济新闻人物评选活动

主办单位:淮南市工商联 淮南日报社